

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 6Nt/10/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4119011044  
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 10. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dušan Špirek  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2019:4119011044.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Dušanom Špirekom, v trestnej veci odsúdenej W. N., o žiadosti o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 23.10.2019 takto

### rozhodol:

Podľa § 412 odsek 1 Trestného poriadku a contrario sa žiadosť odsúdenej W. N., narodenej XX.XX.XXXX O. W., trvale bytom Z. - N. O., K. W. XXXX/XXA, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra, o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody vo výmere 2 (dva) roky uložený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava IV, sp.zn.3T/48/2016 vydaným dňa 02.05.2016, právoplatným dňa 23.09.2016 v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava IV, sp.zn.3T/48/2016 zo dňa 06.09.2018, právoplatným v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave, sp.zn.2Tos/113/2018 dňa 22.11.2018, pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno f), odsek 3 písmeno b) Trestného zákona, z a m i e t a .

### odôvodnenie:

Odsúdená W. N. (ďalej len „odsúdená“) podala na Okresný súd Nitra dňa 15.08.2019 žiadosť o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody vo výmere 2 (dva) roky, uložený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava IV, sp.zn.3T/48/2016 vydaným dňa 02.05.2016, právoplatným dňa 23.09.2016 v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava IV, sp.zn.3T/48/2016 zo dňa 06.09.2018, právoplatným v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave, sp.zn.2Tos/113/2018 dňa 22.11.2018, ktorú odôvodnila tým, že jej bola diagnostikovaná choroba hepatitída typu C, ktorá sa nedá liečiť vo výkone trestu odňatia slobody, nakoľko je drahá a môže byť liečená len na slobode, pretože ústav nemá na túto liečbu dostatok prostriedkov. Ide o tak závažné ochorenie, ktorého zanedbanie bez efektívnej a dostatočnej liečby, by ju mohlo ohroziť na živote. Po prepustení z výkonu trestu odňatia slobody chce začať s liečbou a viesť riadny život.

Žiadosť o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody doplnila písomnými podaniami doručenými Okresnému súdu Nitra dňa 06.09.2019 a dňa 25.09.2019, v ktorých okrem vyššie uvedených skutočností uviedla, že bola u gynekológa, ktorý jej predpísal potrebné lieky.

Súd sa oboznámil so žiadosťou odsúdenej a následne si vyžiadal od Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra, kde odsúdená vykonávala trest odňatia slobody, lekársku správu o jej zdravotnom stave. Zo správy z Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra zo dňa 28.08.2019 a zo dňa 13.09.2019 vyplynulo, že odsúdená je liečená pre poruchu psychiky zapríčinenú dlhodobým užívaním alkoholu a abúsom drog, pre bolesti v krčnej a hrudnej chrbtici a migrénu. Jej zdravotný stav je stabilizovaný, nevyžaduje urgentnú starostlivosť u odborného lekára. Počas výkonu trestu odňatia slobody ani raz nevyslovila požiadavku, aby bola liečená u odborného lekára hepatológa. Je dlžníčkou v zdravotnej poisťovni a toho času má nárok na liečbu akútnych životaohrozujúcich stavov.

Po doručení vyššie uvedených správ z ústavu na výkon trestu odňatia slobody si súd vyžiadal od Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže, Odboru zdravotnej služby, Bratislava odborné stanovisko k žiadosti odsúdenej o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, súčasťou ktorej boli aj správy o zdravotnom stave odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody, kde odsúdená v súčasnej dobe vykonáva trest odňatia slobody. Zo stanoviska Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže, Odboru zdravotnej starostlivosti Bratislava zo dňa 04.10.2019 vyplynulo, že ochorenia, na ktoré je odsúdená liečená (závislosť na alkohole a drogách, bolesti krčnej, hrudnej chrbtici a migrénu) sú liečiteľné v zdravotníckych zariadeniach zboru. Odsúdená inými ochoreniami netrpí, jej aktuálny zdravotný stav je stabilizovaný. V prípade zhoršenia zdravotnému stavu odsúdenej vie zbor zabezpečiť potrebnú zdravotnú starostlivosť odsúdenej v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a v Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Trenčíne. Na základe uvedených skutočností Generálne riaditeľstvo Zboru väzenskej a justičnej stráže konštatovalo, že odsúdená je schopná výkonu trestu odňatia slobody v zariadeniach Zboru väzenskej a justičnej stráže.

Podľa § 412 odsek 1 Trestného poriadku, ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Po zhodnotení všetkých vyššie uvedených skutočností súd dospel k záveru, že žiadosť odsúdenej o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody nie je dôvodná. Zo správy Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra, ako aj z konštatovania Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže, odboru zdravotnej starostlivosti Bratislava, súd zistil, že odsúdená vo výkone trestu odňatia slobody neochorela na ťažkú chorobu, ktorá je vyliečiteľná a ktorú nemožno vyliečiť v zdravotníckych zariadeniach Zboru väzenskej a justičnej stráže. V danom konkrétnom prípade absentuje splnenie obligatórnej zákonom stanovenej podmienky na rozhodnutie o prerušení výkonu trestu odňatia slobody. Ak ustanovenie § 412 odsek 1 Trestného poriadku používa pojem ťažká choroba, má na mysli taký stav, kedy odsúdený ochorel na takú chorobu, ktorá bezprostredne ohrozuje jeho život alebo chorobu, ktorej vyliečenie nemožno odložiť na dobu po výkone trestu odňatia slobody bez ohrozenia zdravia odsúdeného a ani liečbu nie je možné zaistiť v zdravotníckych zariadeniach väzenskej služby. Existenciu ťažkej choroby je potrebné v zmysle citovaného ustanovenia overiť lekárskou správou. V prípade odsúdenej je táto vzhľadom na súčasný zdravotný stav schopná výkonu trestu odňatia slobody.

Nakoľko podľa vyžiadaných lekárskejších správ sa u odsúdenej nepotvrdilo také ochorenie (ťažká choroba), ktoré by nebolo liečiteľné v podmienkach zdravotníckych zariadení Zboru väzenskej a justičnej stráže a ktorých liečenie nemožno absolvovať v podmienkach ústavu alebo také ochorenie, ktoré by bezprostredne ohrozovalo život alebo zdravie odsúdenej (závislosť na alkohole a drogách, bolesti krčnej, hrudnej chrbtici a migréna nie sú takými chorobami, ako to mal na mysli zákonodarca v ustanovení § 412 odsek 1 Trestného zákona), súd rozhodol tak ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Nitra.

O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre. Sťažnosť nemá odkladný účinok.